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Fes la traduccid dels textos segtients.

Text A

Una mica toix

O ¢pog Pptrog Aéyet 8Tt €v 1) avToL XWEa &dvOEWTOG 0lkel OG OV 0OPOG £0TLV: O YAQ (MTOG AVTOL

LméAAeL Ovrjokey OTL O AvONTog dvOEWTOG 0V XIAOV Kal kLOAS, dAAx EVAa kat AlBovug T (mmw

ntaéxet. AéyeL de

— Avdykn éoti toic (mmolg pavOdvery EVAa kat AlBovg éoOLetv.

Ei o0twc motetl dvaykn €otiv avt@ moAA0US (mtovg Adaufdvery, el kat OALyov xouoiov éxeL

Notes:
o péAAeL Ovrokewy: el verb péAAw seguit d'un infinitiu equival en catala a la perifrasi anar a seguida d'infinitiu.
e &l (si) és aqui conjuncidé subordinant i introdueix una oracié subordinada adverbial (o circumstancial) condicional
e oUtwg moLel : el verb motéw - precedit d'un adverbi es pot traduir com actuar
e Aappdverv (agafar) sha d'entendre aqui com adquirir o comprar

e celkail=kalel: també si>fins i tot si > encara que
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Text B

Més del una mica toix

ErtiOvpet 6 pév avtog dvOpwmog motapov daPaivery: kal €mi t0 mAotov EAavVeL.

O 6¢ plAog pnot

- Tt péveig émi tov (mmov;

O 0¢ avBpwmodg dnowv:

- Ot éyw émbvpw we tdxota dxPaivery.

Notes:

e ZAavveu el verb éAavvw té el significat basic de guiar un animal, i d'aquest el derivat i molt freqiient de anar a
cavall

e Ti(:Queé ? amb el sentit de Per qué ?

* ¢ Ta)tota, adverbi wg i acusatiu plural neutre de l'adjectiu taxVg , -eia, -0 (rapid) en grau superlatiu i emprat

com a adverbi: al més aviat possible
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Text C

Experiment amb un corb

AvOowmOg TIG avonTog akovel Ot 0 koAl dwkdowa étn (). Balver odv eig v VANV kat éva
AapBavel véov ovta. Pidog O avt Aéyer

- Awx Tt kKOpaKa €V 1) OT) olkia €xeLs;

0d¢

— Ot etdévat fovAopat et daANOwc dakooix £t (1) O KOQAE.

Notes:

e (1): 3a persona singular del present d'indicatiu de {aw -@, un verb contracte en ... que fa les contraccions en a en
comptes de fer-les en 1.

e O d¢ : larticle, que en el seu origen era un adjectiu / pronom demostratiu, pot presentar aquest valor com a

pronom quan va seguit de la particula 0é: I aquest > 1 ell [va dir / va contestar]
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Text D

Educacié pratica

Mabntng tic év 1) ToL daokAAov oikia Yewuetolav pavOavel. MavOdvetrv d¢ ovy 10V €0ty avTQ.
AéyeLovV TQ dDATKAAQW"

— Andég ot pavOavewy yewpetolav 0Tt xovoilov oL AaufBava.

O 6¢ daoKraAog T dOVAW Aéyer

>

- " Pépe 1 madiw OPOAOV oUtwg ELeL Aéyey OtL yewpeTola XoNoiun eotiv avt. "

i

O 0¢ padnrg, €meldr) dWEOV DEEATO, OUKETL £TTL TV YEWHETQLAV AYAVAKTNOE.

Notes:
o AauPavewv (agafar) s'ha d'entendre aqui com aconseguir o treure com a profit

o EfeLAéyewv : el verb éxw seguit o precedit d'un infinitiu té el significat de poder
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Respon les preguntes segiients sobre els quatre textos anteriors.

Text
A 1 Quin tipus d'oracié subordinada (i amb quina funcid) introdueix el primer 6tt del text?
2 Quin tipus d'oraci6 subordinada introdueix el terme 6¢?
3 Quin tipus d'oraci6 subordinada (i amb quin valor) introdueix el segon 9Tt del text?
4 Quin tipus d'oracié subordinada introdueix I'expressié impersonal avaykn éoti?
B 5 Quin tipus de forma verbal és daBatverv?
6 Quin tipus d'oracié subordinada (i amb quina funcid) és la que té per nucli el primer dwxfatverv?
7 Quin tipus d'oracié subordinada (i amb quin valor) introdueix el 6tt del text? (L'oracid principal
de la qual depen aquesta oracié subordinada sha de sobreentendre: [Mévw émi to0 {mmov] 01t ...)
8 Quin tipus d'oracié subordinada (i amb quina funcid) és la que té per nucli el segon dixBaiverv?
C 9 Quin tipus d'oracié subordinada (i amb quina funcio) introdueix el primer 61t del text?
10 Quin tipus de nexe coordinatiu és ovv?

11 Quin tipus d'adjectiu / pronom és éva?
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Quin tipus de forma verbal és el terme dvta?

Quina funcié acompleix l'adjectiu véov?

Quin tipus d'oracié subordinada (i amb quin valor) introdueix el 6Tt del text? (L'oracié principal

de la qual depen aquesta oraci6 subordinada s'ha de sobreentendre: [Kooaucat €v ) i) oticlo

Exw] Ot ...)

Quin tipus d'oracié subordinada (i amb quina funcio) introdueix el terme &i?

Quin tipus d'oracié subordinada (i amb quina funcio) és la que té per nucli el primer pavOdverv?

Quin tipus d'oracié subordinada (i amb quina funcio) és la que té per nucli el segon pavOavew?

Quin tipus d'oracié subordinada (i amb quin valor) introdueix el primer 61t del text?

Quin tipus d'oracié subordinada (i amb quina funcio) introdueix el segon 61t del text?

Quin tipus d'oracié subordinada (i amb quin valor) introdueix el terme éme1dn?
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° D'acord amb l'exemple, escriu dues paraules en grec a partir de l'arrel de les quals s'hagin derivat les seglients

paraules compostes.

odontologia 0000¢, 66dvToc, O Adyog, Adyov, O

androide / androide

antiestetic / antiestético

antihigiénic / antihigiénico

autocritica / autocritica

ciclotimic / ciclotimico

diabetes / diabetes

eufemisme / eufemismo

idolatria / idolatria

letargia / letargia

neolitic / neolitico

neurasténia / neurastenia

palindrom / palindromo

taxonomia / taxonomia

utopia / utopia

xilofon / xilofono
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° D'acord amb l'exemple, escriu una paraula catalana o castellana amb una arrel derivada dels segiients

subtantius i adjectius (I'arrel dels quals es troba eliminant la terminacié del seu genitiu).

0600¢, 6ddvToc, O odontoleg

dAyog

YOoTNP

ioTpog

KUTOG

Eévog

00TEOV

nTEPOV

oTiX0G

icoc

KOWOg

ToAOLOG




